

# 對新一屆 行政長官 的期望

不同組群的市民對新一屆行政長官的施政有不同期望。本處透過長者評議會、智愛家長會和深水埗社區青年聆聽三個組織所關心的不同事項，收集每個組織從自身關心的議題以至推己及人，向行政長官的政綱提出三方面訴求：

1. 自身需要
2. 香港未來的發展需要
3. 惠及其他組群的福祉

## 智愛家長會 (子女有特殊需要的家長會)

### 1

現時政策以6歲作為有特殊需要兒童提供早期教育及訓練的界限(6歲前由社署提供早期介入訓練，6歲後則由教育局提供融合教育及支援)，部份兒童心智未達6歲而又不致被評核需要入讀特殊學校，家長大多讓兒童重讀學前教育以鞏固基礎能力才升讀小學，我們要求政府

檢視這個縫隙，提供配套作過渡期延續服務，使這些兒童在升小學前得到持續訓練和支援。

建議教育局檢討現行融合教育政策及津助模式，教育局應制訂清晰明確要求和機制，在學校為學童安排相關支援服務，家長亦可以知悉和參與。學校亦須在網頁或簡介文件清楚列明學校的共融政策和支援服務形式內容，使家長選校時可作參考。

建議把關愛基金之「特殊教育需要統籌主任試驗計劃」定為常規服務津助額，並在全港中小學推行，不應再以學校有經濟困難學生人數作為準則。學校亦應有專責人員統籌校內有特殊需要學生的支援服務，持續跟進學生需要，連繫家長參與。

### 2

增加培訓康復專業人員(如職業治療師、物理治療師、言語治療師、心理學家、特殊教師等)，同時也要增撥資源提升專業人才質素及提供進修機會，改善人力供求失衡，又可推動青年人就業。



## 深水埗社區青年聆聽 (深水埗區的青年人)

1

現時政府沒有資助副學士課程，希望繼續學業的學生須承擔龐大的貸款，因而窒礙有志繼續學業的學生。希望政府能把資助擴展到副學士學位，減輕清貧學生的壓力。另外，雖然大學學位獲得資助，但第一期兩萬多元的學費須在開學時繳交，對清貧家庭絕對構成壓力，希望能酌情處理有經濟困難的學生繳交首期學費的安排。

梁特首曾說運動沒有價值，希望新一屆特首用心搞好運動，讓香港運動員有出路。現時就算就讀名校的運動健將也因看不到將來而放棄以運動作為職業。

2

對香港未來要有長遠的發展計劃，現時只著重金融和零售業，並沒有長遠規劃，而且不夠多元發展，長遠來說只會降低香港的競爭力。

特首選舉應該要一人一票，這樣才能代表民意。

3

城市規劃要加強共融設施，特別對輪椅或視障人士等有特別需要人士。例如南山邨的設計便沒有考慮到輪椅使用者。

私營安老院的質素參差，希望私院的环境能改善，做到老有所養。可仿效英國，照顧者可得到政府津貼。

## 長者評議會 (70歲以上的長者)

1

要有免審查的全民退休保障，不論貧富，劃一年齡均能領取一定養老金。

增加藥物名冊涵蓋範圍，因現時在公立醫院能領取的藥物，政府地區診所不一定能提供。

現時各個政府服務各自為政，例如申請房屋、醫療、老人服務等，全都要去不同部門申請，對長者來說很不便，如果能夠只開一個檔案便能集中申請不同服務，長者便不用跑來跑去。

2

特首須要洞悉未來，關心大政策，不應只著重眼前，要有長遠的規劃，現時政府缺乏長遠規劃。例如人口問題，每年的出生率多少，每天有多少人移入香港，這些都是已知的事實。但政府並沒有因應人口多寡而在房屋、教育等配套上作相應配合，只是頭痛醫頭，腳痛醫腳。

下任特首要令香港團結一致，不要分化，才能解決問題。

3

不同組群的壽命都愈來愈長，但現有的服務太分化，例如以往較多出現弱智人士未步入老年便去世的情況，但現在卻不，當他們都需要老人服務時如何解決呢？因為現時沒有為弱智人士提供老人服務，但老人服務又未有提供照顧弱智人士的訓練。

其他組群如少數族裔，他們在香港的數目愈來愈多，如他們年紀老邁時入住本地老人院，院舍有沒有適合他們的配套呢？

不同組群自有不同的訴求，我們期望新一屆行政長官能多關心各階層的需要，並積極作出回應，急市民所急！